



**ATENTADO.** — Belfast, Irlanda del Norte, mayo 24. Por lo menos 15 personas resultaron heridas luego de la explosión de 318 kilos de explosivos en una comisaría de policía en esta ciudad. Un aviso anónimo evitó mayor cantidad de víctimas. (UNIFAX II DE UPI).

## Cuatro Combates con Exito Anuncia Pastora

SAN JOSE, mayo 24 (ACAN-EFE).— La radio rebelde nicaragüense "Voz de Sandino", que se capta en esta capital, informó hoy de cuatro ataques realizados por las fuerzas de Edén Pastora los días 20 y 21 de mayo contra el ejército sandinista.

La emisora, que se identifica como portavoz del "Frente Revolucionario Sandino", fundado por Pastora y que forma parte de la "Alianza Revolu-

cionaria Democrática" (ARDE), informó en su emisión del mediodía de hoy que la columna "Pedro Pablo Meneses" emboscó a una patrulla del ejército en la zona de la escuela del valle de Guadalupe "causándole al enemigo dos muertos y varios heridos, y sin sufrir ninguna baja en esa acción".

La radio clandestina afirmó que casi a la misma hora, pero en Rivas, la columna "Francisco Gutiérrez", del frente sur

"Benjamin Zeledón", atacó el cuartel de policía y el centro de milicias de esa ciudad, y que como consecuencia del asalto "se le ocasionaron al enemigo 8 muertos y 8 heridos".

En esta operación Pastora, conocido como "Comandante Cero", perdió "un compañero", según la emisora.

Durante el día 21, los insurgentes reportan un combate en la zona del río San Juan, en el lugar llamado Mapeares, con saldo de 12 bajas para el ejército y dos de las fuerzas de "ARDE".

Por otra parte, la emisora "Voz de Sandino" anunció que cinco soldados gubernamentales desertaron el día 21 y se unieron a las fuerzas de Pastora.

Al terminar la emisión, la radio rebelde denunció que "ARDE" detectó "un comando que llegó a Costa Rica desde Nicaragua para destruir con proyectiles "RPG-7", de fabricación soviética, la casa donde vive la esposa e hijos de Pastora.

### En América:

## Inundaciones Siembran la Muerte y Desolación

MADRID, mayo 24 (De la Redacción Central de "EFE").— Más de un centenar de muertos, miles de damnificados e incalculables pérdidas materiales, son el resultado de las inundaciones provocadas por incesantes lluvias caídas en Estados Unidos y varios países iberoamericanos durante los últimos días.

En los estados norteamericanos de Texas y Mississippi murieron, 33 personas, mientras que cien resultaron heridas y millares tuvieron que ser evacuadas, con daños materiales valorados en cientos de millones de dólares.

En Argentina, el Gobierno militar declaró "zona de emergencia por las inundaciones" a las provincias de Misiones, Corrientes, Entre Ríos, Formosa, Chaco y Santa Fe.

Las inundaciones que afectan al litoral nort argentino desde el mes de noviembre constituyen las más graves en Argentina en el presente siglo. Hasta el momento, las aguas desbordadas de los ríos Paraná, Paraguay y Uruguay, afectan a 50 millones de hectáreas y han causado problemas a unos 5 millones de personas.

La creación de la zona de emergencia decretada por el Gobierno atenderá y coordinará los problemas derivados de las inundaciones, en especial el de-

samparo en que quedaron más de 150.000 personas, hasta ahora evacuadas.

También Brasil se ha visto afectado por las lluvias, donde los ríos Negro, Iguazú y Da Lama, en la zona norte del estado de Santa Catarina, sobrepasan en cuatro metros su nivel normal, y las aguas suben con un promedio de 60 centímetros por hora. Las corrientes han destruido las autopistas de gran parte de los 47 municipios afectados, y muchos puentes han sido derrumbados.

Mientras, en Ecuador las lluvias volvieron a asolar la semana pasada la costa, sobre todo la zona de la península de Santa Elena, en la provincia del Guayas, la más poblada del país.

En la provincia de El Oro, que en febrero quedó incomunicada por tierra con el resto del país al caerse siete puentes en la vía Machala-Guayaquil, la semana pasada, volvió a desbordarse el río Zarumilla y reactivó el temor de un nuevo aislamiento. Los daños provocados por las aguas los últimos días, se suman a los producidos por las inundaciones desde octubre, las cuales han causado, hasta hoy, más de cien muertos, 500.000 personas sin hogar y pérdidas de cultivos e infraestructura por valor de 300 millones de dólares.

# Vital a E.U. Plan Reagan en el Caribe: Rockefeller

NUEVA YORK, mayo 24 (AP).— El controvertido plan de desarrollo del Presidente Ronald Reagan para América Central y el Caribe es vital para mantener la influencia de Estados Unidos en la región y debe recibir pleno apoyo, afirmó hoy David Rockefeller.

Rockefeller, Director de Americas Society y ex-titular del Chase Manhattan Bank, dijo que es mucho "lo que está en juego para nosotros en términos del Caribe y, más ampliamente, en el Hemisferio".

"Esta es una oportunidad que, si la perdemos, no volverá pronto, si es que vuelve", afirmó.

La iniciativa de Reagan enfrenta dificultades en el Congreso.

Ambas Cámaras han aprobado su pedido de 350 millones de dólares en ayuda de emergencia a la región, con una tercera parte a El Salvador.

Peró una fuerte oposición en la industria ha bloqueado importantes disposiciones del plan que alienan el comercio

levantando gravámenes sobre importaciones caribeñas como ron, azúcar, zapatos y textiles, y promueven la recuperación regional mediante ventajas impositivas para los inversionistas norteamericanos.

"Hay quienes, por ejemplo, creen que estas acciones serán a expensas de los trabajadores en Estados Unidos", dijo Rockefeller en un discurso a un se-

minario sobre inversiones en el Caribe patrocinada por el Departamento de Comercio.

"Personalmente no creo que haya mucho fundamento en dichos argumentos... Es importante no permitir que los intereses percibidos con estrechez de unos pocos grupos individuales en nuestro país superen los intereses más amplios de la región globalmente" agregó.

## E. U. Aumentará Armas Químicas a Partir del 84

WASHINGTON, mayo 24 (EFE).— El Pentágono ha reconocido que tiene almacenados "cientos de miles" de proyectiles de artillería cargados con "gas nervioso" letal, parte de los cuales están en Alemania Federal.

La Administración Reagan, en el marco de su programa de rearme, quiere gastar miles de millones de dólares, a lo largo de cinco años, para reanudar la producción de

armas químicas, rompiendo así la moratoria decretada hace 14 años por Richard Nixon.

Para el año fiscal 1984, el Pentágono ha pedido 48,1 millones de dólares para iniciar la fabricación de nuevos proyectiles químicos "binarios" de 155 milímetros.

El Pentágono ha reconocido la existencia de reservas de armas químicas en una carta al Comité de Asuntos Militares del Senado, de la que se hace eco el "Washington Post", al coincidir con el voto previsto para hoy sobre el presupuesto del Pentágono para 1984 en la Cámara de Representantes del Congreso.

El número de nuevos proyectiles previsto por el Departamento de Defensa se ha mantenido en secreto, pero, según fuentes citadas por el diario, el ejército quiere disparar un proyectil de "gas nervioso" por cada seis proyectiles de artillería convencionales, para limitar la capacidad de movimiento del enemigo.

Funetes legislativas dijeron que un 10 por ciento, por lo menos, de los proyectiles químicos existentes (de ocho pulgadas y 155 milímetros) está almacenado en Alemania Federal.

Estados Unidos y la —Favor pase a la página 11.

## Masiva Destitución de Policías en Guatemala

GUATEMALA, mayo 24 (ACAN-EFE).— Más de trescientos policías fueron destituidos de sus cargos, y algunos de ellos consignados a los tribunales de justicia, dentro de un vasto operativo de depuración policial iniciado por el gobierno guatemalteco.

El director de la Policía Nacional, coronel Hernán Cruz Gudiel, que apareció ahorcado en una celda de la prisión donde permanecía, el mismo día en que iba a ser sometido a interrogatorios.

La policía calificó la muerte "aparentemente como suicidio" y las autoridades abrieron hace dos días una investigación oficial.

El gobierno comenzó la exhaustiva depuración dentro del Departamento

de Investigaciones Técnicas (DIT), cuerpo que sustituyó a la Policía Judicial, que actuó durante regímenes anteriores.

En la reorganización y limpieza del "DIT" fueron destituidos altos funcionarios del organismo, entre ellos el ex-jefe de la Policía Internacional (INTERPOL), Angel Alberto Cruz Gudiel, que apareció ahorcado en una celda de la prisión donde permanecía, el mismo día en que iba a ser sometido a interrogatorios.

La policía calificó la muerte "aparentemente como suicidio" y las autoridades abrieron hace dos días una investigación oficial.

## Comisión Senado Aprueba a Stone como Enviado a C.A.

WASHINGTON, mayo 24 (AP).— La Comisión de Relaciones Exteriores del Senado aprobó hoy el nombramiento de Richard Stone como enviado especial del Presidente Ronald Reagan a Centro América.

El senador republicano Charles H. Percy, presidente de la Comisión, dijo que el ex senador demócrata por Florida debía ser aprobado porque demostró "extenso conocimiento de la zona y deseos de lograr la paz en la región", cuando fue interrogado por el panel la semana pasada.

La nominación fue aprobada entonces sin objeciones.

Se espera que el Senado en pleno apruebe el nombramiento del embajador especial en los próximos dos días.



**DISTURBIOS.** — París, Francia, mayo 24. — Estudiantes franceses disparan piedras y otros proyectiles a unidades de policía que les cortaban el paso al edificio del Parlamento donde se discutía el controvertido proyecto de reformas a la educación universitaria. Los estudiantes piden la destitución del Ministro de Educación del Gobierno socialista de Mitterrand. (UNIFAX II DE UPI).